

В Женеве появился новый институт международных отношений и исчезли два старых |

Автор: Архивы, [Архивы](#) , 11.02.2008.

Вновь созданный институт намерен войти в десятку лучших в мире школ, готовящих специалистов в области международных отношений.

|

Многим знакома аббревиатура HEI - Институт высших международных исследований женевского университета, где учились многие сильные мира его, от Кофи Аннана до Мишлин Кальми-Рей.

С 1 января он больше не существует: официально завершился процесс его слияния с другим известным женевским ВУЗом - IUED (Университетский институт проблем развития).

Таким образом, объединились «лед и пламень» - HEI, имеющий репутацию правого, буржуазного, занимающийся очень «высокими материями» в области международных отношений, и почти левацкий и альтернативный IUED, где размышляют над тем, как практически помочь развивающимся странам на пути к прогрессу.

Новый институт получил наименование HEID. Он должен стать важным центром изучения таких проблем, особенно близких Женеве и Швейцарии, как миграционные процессы, беженцы, поддержание мира, международная торговля, политика в области здравоохранения и охраны окружающей среды.

Институт будет по-прежнему не только готовить студентов, но и вести научно-исследовательскую работу с привлечением «светил» со всего мира.

Обучение в институте намного дороже, чем в самом Женевском университете - от 3 до 5 тысяч франков в год. Но это все-таки что почти даром по сравнению с аналогичными школами других странах. Большая часть средств, собранных таким образом, идет на стипендии самым одаренным студентам (сейчас стипендий около сотни, в следующем году их станет в 1,5 раза больше).

Хотя в области изучения международных отношений английский язык совершенно незаменим, институт будет стараться поддерживать давнюю традицию Женевской школы - двуязычие. Пока знание французского языка является обязательным для поступления в институт, но вскоре это требование может быть отменено, но тогда школа обязательно включит в свою программу курсы французского языка.

В ближайших планах - строительство нового здания института и подбор около 20 новых преподавателей. Причем, швейцарцы не будут пользоваться в данном случае никакими поблажками, чтобы получить престижный (и очень высокооплачиваемый) пост профессора HEID.

Как считает директор института Филипп Бюррен, Швейцария достаточно разумна, чтобы понять, что она нуждается в иностранных кадрах: «С населением 7 миллионов человек любая другая страна едва может рассчитывать на Нобелевскую премию даже раз в столетие. Швейцария получила их около 20 именно благодаря тому, что она сумела привлечь лучших иностранных ученых».

С другой стороны Филипп Бюррена «шокирует отношение Швейцарии к иностранным студентам, получившим здесь свои дипломы, которым она отказывает в праве на работу».

Интересное заявление накануне рассмотрения федеральным парламентом Женевской инициативы по пересмотру нового закона об иностранцах, о которой мы уже [писали](#).

Фото Lucien Fortunati: нынешнее здание HEI

[Женева](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/education-et-science/v-zheneve-poyavilsya-novyy-institut-mezhdunarodnyh-otnosheniy-i-ischezli>